



共融堂訊

常年期第十八主日

2022/07/31 (丙年)

共融堂信箱：koinoniarparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

◆柳神父休假 7/31~8/31

柳學文神父回波蘭探親，八月不在堂區，期間由**穆希聖神父**代理堂區事務。柳神父留言：謝謝大家對我的關心，更感謝大家對我母親的關心！我會帶著大家的問候回去，把你們的愛心帶到波蘭。天主保佑！
◇為彼此的旅途順利祈禱，求主賜與平安健康，讓我們繼續行走天主預備好的道路。

◆請為台灣青年日祈禱 (8/15-8/19)

為了今年「青年聖召」主題，會在 8/15-21，將真福**伯鐸·喬治·梵薩蒂**的聖髑，移動到**石牌聖體堂**。石牌堂作為本屆大會安排的其中一個重要朝聖點，8/16、17 這兩天，會有很多外地青年到石牌堂朝聖，歡迎您在這兩天前往石牌堂，陪伴真福的聖髑，也趁機來陪伴青年、來多多鼓勵青年們！

◆本月泰澤祈禱 特別為台灣青年日

八月的泰澤祈禱將在 8/12 舉行，因 8/14 是聖母蒙召升天節，我們請求聖母為我們轉禱。特別為台灣青年日祈禱，也為了教會內的所有青年祈禱。歡迎大家來參加。

◆2022 中秋奉獻贈禮

支持「聖文生善會」為急難救助等愛德工作經費，每奉獻 550 元即贈送中秋禮盒 1 盒，賞味期 30 天；請即日起至 8/12(五)截止前向堂區秘書登記。領取時間在 8/20(六)、8/21(日)主日彌撒結束後。也可直接捐款奉獻至戶名：**社團法人台北市聖文生善會** 帳號：**012-3006-00300102107377**(台北富邦士林分行)備註：「匯款人姓名」捐助聖文生善會

常年期 禮儀日曆

| | | |
|--------|----------|----|
| 8/1(一) | 聖雅風主教聖師 | 紀念 |
| 8/4(四) | 聖若翰·衛雅司鐸 | 紀念 |
| 8/6(六) | 耶穌顯聖容 | 慶日 |

◆耶穌聖心彌撒及明供聖體

8/5 為 8 月第一週五，上午沒有彌撒，耶穌聖心彌撒及明供聖體時間如下：

| 堂區 | 耶穌聖心彌撒 | 明供聖體 |
|----|-------------------|----------------------------------|
| 士林 | 19:30 | 20:00 |
| 石牌 | 20:00 | 15:00-19:30 個人 19:30-20:00 團體 |
| 蘭雅 | 19:30 耶穌聖心彌撒暨聖體降福 | 15:00-19:30 明供聖體 |

◆2022 愛在這裡兒童夏令營

地點：士林天主堂

時間：8/24(三)~8/26(五)

(每日 9:00-17:00)

對象：國小一至六年級

費用：1000 元(限額 40 人)

報名處：02-28324270

Line 報名：加入後請在記事本內的 google 表單輸入資料



◆讓愛動起來~牧靈講座

主題：成聖與相遇(一)

時間：8/6(六) 9:30-11:00

地點：蘭雅朝聖地 3 樓

◆郝神父畢業論文分享

8/13(六) 9:30-11:30

地點：士林堂董文學中心

題目：失速的自由—省思性解放風潮中的天主教會及對中國青年牧靈的意義

◆慕道班預備招生！大家來參與！

最新一期的慕道班（2022~2023 年度），預計將在 8 月底開課！請各位弟兄姊妹們一起參與，去福傳，去漁人，邀請身邊的親朋好友，來教會看看，報名參加慕道班！

◆有您的陪伴，慕道班充滿愛！

慕道班最重要的成員，不是神父，也不是講師，而是所有來陪伴的教友！有了一群教會內弟兄姊妹陪伴，慕道者才能從開始就體會到教會是在天主愛內共融的團體，看到教友之間的互愛互助，更能透過您的陪伴和分享，更渴望領洗的恩寵和祝福！請等待之後的開課消息，來陪伴慕道者！

◆共融堂區慕道班將在八月底開課

◇**求信仰的恩寵祈禱卡**：我們祈禱身邊還不認識主的親友也能領受天主聖父的慈愛。請您在卡片內寫下他們的名字，拿回來教堂集中，我們在彌撒中一齊為他們祈禱。

◇請為慕道者祈禱，本月起會在每天彌撒最後恭念【**求信仰的恩寵祈禱文**】，期以眾人祈禱之力，感動更多人皈依天主！

◇**支持慕道班「我願意」奉獻袋**：請利用本奉獻袋，填上您願意為慕道班做的幫助及奉獻，讓我們同心協力，一起為天主去福傳！

◆為台東大武天主堂修建募款

大武天主堂需要整修：教堂、活動中心、神父會院、聖文生關懷中心等項目，自今年初開始陸續募資修建，非常感謝大家在前段時間的奉獻。因目前募得的資金還沒達到整修所需的總目標，故希望各位弟兄姊妹能繼續慷慨解囊，一起幫助大武堂！

▼奉獻帳戶：（開收據：0932965111 李梅芳）

◇郵局：大武郵局 ◇郵局代號：700

◇存簿帳號：0261242-0200053 ◇戶名：財團法人天主教會花蓮教區大武聖母升天堂區

也可以直接聯繫本堂神父，或是將奉獻交給各堂傳協會長轉交，也可在堂區提供的「為主傳愛奉獻袋」背面空格寫「大武堂」，之後將奉獻拿到辦公室給神父或是秘書。

【慶祝台北總教區成立 70 週年】

◆8/12(五)19:30 在北投天主堂舉行彌撒，這是為四鐸區參與教區慶祝 70 週年九日敬禮之第四日。請為各牧靈福傳事工及人員祈禱。

◆於 8/15 舉行「天主教台灣青年日開幕暨台北總教區成立 70 週年感恩祭」請鎖定「天主教台北總教區」「光啟社」YouTube 頻道的線上直播，一起參與慶祝共融。

求信仰的恩寵祈禱文

~為慕道者祈禱~

主耶穌基督，祢在升天前曾囑咐宗徒們往普天下去傳揚福音，使未認識祢的人都能找到祢、皈依祢。求祢光照那些正在尋找真道的慕道者，引領他們藉福音的宣講，和信仰團體的見證，明認祢是唯一的天主，是人類的道路、真理和生命；賜他們向慕祢，跟隨祢，成為祢的門徒，得享天主子女的生命。阿們。

| | |
|-----|--|
| 祈禱 | 請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒： |
| 士林堂 | 應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹 李瑾之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹 韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹 王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄 區忠揚弟兄、張世琴姊妹、張朱婉娣姊妹 |
| 石牌堂 | 張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃若瑟弟兄 劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳杭璋弟兄 張海宇弟兄、陳保群弟兄、張海燕姊妹 黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張吳維貞姊妹 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹 |
| 蘭雅堂 | 趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、趙湘雯姊妹 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄 李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹 |
| 社子堂 | 鄭玉菽姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄 潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、陳雙明弟兄 江秋妹姊妹、浦士坤弟兄 |



共融堂訊

常年期第十八主日

2022/07/31 (丙年)

共融堂信箱：koinoniarparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

常年期第十八主日

文/廖修三弟兄

求祢教導我們數算自己的年歲，使我們學得內心的智慧。

上主，求祢回顧，尚待何時？求祢快來憐恤祢的僕役。

● 讀經一 訓一：2；二：21 - 23

訓導篇是舊約智慧書之一，作者數人，均假託達味之子撒羅滿王之名而寫作，無非是希望引起人們的重視，依據考證，本書應該是在主降生前三個世紀經過整理而成書。

作者在書的序文中植入「萬事皆虛」的觀念，他總結人的一生，努力經營，求取溫飽與榮華，到了頭來，一切都成虛空，毫無價值。思高聖經關於訓導篇的引言，有一段說得極為中肯，特加抄錄供各位兄姊參考：「求福免禍乃人之熱切願望，人生來就有一種追求萬事如意、永遠幸福的慾望，這慾望既與生俱來，就不能沒有實現的可能；但統查人世，幾無一事能真正使人心滿意足。依照天主對以民所頒的法律，善人必享幸福，但事實却正相反：惡人萬事亨通，善人多災多難…人死後，靈魂只有降入陰府一途，在該處度其漫漫無期的幽暗歲月，對來世也沒有一個令人滿意的解答。不過作者憑藉信德，承認世事雖千變萬化，但冥冥中幕後仍由天主支配一切；天主必將秉公賞善罰惡。天主的智慧以及祂的奇妙化工，人是無法瞭解的，故無論如何，人不可與天主爭辯。」

● 讀經二 哥三：1 - 5；9 - 11

信友領洗時，浸入水中，代表與基督同死，從水中復起時，又如同基督自死者中復活，信友自此與基督一同復活了。復活了基督坐在天父的右邊受享光榮；信友因與基督同復活，當基督再臨的時候，我們也要與基督出現在光榮中，一同享受永生的幸福。這段經文，與厄弗所人書第四章到第六章的內容是一致的。

那麼，受過洗禮的信友，就保證必定如上段所言的，將與基督一起受享光榮嗎？倒也不一定。因為受洗讓我們取得可以在未來享受榮耀的永生資格，這個資格也有可能喪失，譬如成年的公民有投票權，但這個權利

可能因為作姦犯科而喪失。

為了避免喪失永生的資格，聖保祿提供信友一個方法，就是要「致死屬於地上的肢體，致死淫亂、不潔、邪情、惡慾和無異於偶像崇拜的貪婪。」可見放縱肉慾和貪婪（財貨上的追求），會使人喪失永生的資格。

此外，聖宗徒也要我們控管自己的情緒，在修身養性上使自己的德性有所進步。為這個緣故，他要我們戒絕忿怒、暴戾、惡念、詆罵和出於口中的穢言。不要彼此說謊；信友已脫去舊人和他的作為（指亞當的罪行），穿上新人（指穿上基督），所謂新人就是天主使我們恢復天主造人時，依祂的肖像應有的光榮面目。而在信仰上，不論男女、人種、貧富貴賤都成為平等的人類了。

● 福音 路十二：13 - 21

以色列人很重視長子的名份，依梅瑟所訂的規例，長子在分家產時應多得一份（申二十一：15），因此分家之際，時有爭執，這時候，受委屈的一方就會央請社會上有地位的人來主持分家，今天的福音我們就看到有一個人來求耶穌為他們主持家產的分配。

這個人為解決自己的問題，只把耶穌當做社會上有名譽、有地位的人而已，他不知道耶穌是誰。人常是如此，當我們接近一位宗教導師時，不去請教或追求靈性上的益處，反而要請求他來處理俗世財產等問題，他當然受到耶穌的拒絕。耶穌的拒絕，不止是不願意介入這人關於財產家務的紛擾，更重要的是因為祂的任務，祂來到世上是為人靈的救贖，不是在於解決世人家庭和社會的問題，祂要我們關注的是永恆價值的追求，而不是放心思在世間易於朽壞的財物上。

為更加闡述這個道理，主舉出一個富家翁為例，這個富翁廣有良田，按時出產，為他積蓄了鉅大的財富，為了容納這些財富，他建造了更大的倉庫，以為從此可以安然無憂的過活了。原來這個富翁認為，他的身心可以在世間的財物上求得安頓，鉅大的財富是他的保險。然而他錯了，因為人的生命操控在天主的手裏，當人蠅營狗苟一心追求累積財富的時候，它不知道生命的長短不是自己可以做主的，而所追求的也只不過是塵世的生活而已。人如何為自己累積永生的財富呢？主耶穌向我們每一個人提出同樣的問題。

錢財一定是不好的嗎？它不是也可以讓我們去行許多的善功嗎？問題在於把心力放置在世物的追求時，往往會忽略靈魂的真正需要。財物使人分心，更會使人心硬，心靈隨之變得封閉，他關心的是自己，他不容易與人建立真正的友誼和感情，錢財本身並無好壞，只是它會成為我們追求天上永恆價值的障礙，豈可不慎之誠之。